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1. Компьютер XE "Компьютер" . Общие замечания по покупке

Лучше всего, конечно, если у вас есть опытные и надежные знакомые, которые купят вам компьютер с принтером и настроят их. Если таких знакомых нет, проблему решит сам компьютерный магазин. Скажите продавцу, какую работу вам нужно выполнять на компьютере, и он предложит подходящий вариант компьютера и принтера. Многие магазины за небольшие деньги и привезут вам все, и установят, и настроят. Но жизненный опыт подсказывает вам, что у магазина и у вас цели немного разные, поэтому контроль с вашей стороны полезен. Для такого контроля вам и пригодятся сведения, приведенные в этой книжке.

· Старайтесь покупать компьютер, принтер и все остальное в одном магазине, тогда магазину придется отвечать не только за качество каждой вещи по-отдельности, но и за их совместную слаженную работу (а это не всегда одно и то же).

· Кроме компьютера и принтера вам придется покупать диски с программным обеспечением (это диск с Windows и диск с Microsoft Office). Причем лицензионное (законное) программное обеспечение может стоить сотни долларов. Опять же, за деньги все программное обеспечение вам установят и настроят.

· Компьютеры, собранные за рубежом солидной фирмой (например, марок Compaq, Dell или HP), стоят раза в полтора дороже, чем такие же, собранные в России. Если вы купите такой солидный компьютер и к нему лицензионное  программное обеспечение, то при условии правильной и безопасной эксплуатации вероятность возникновения серьезных проблем очень мала. Если вы купите наш компьютер и к нему на рынке за гроши пиратское (нелицензионное, контрафактное) программное обеспечение, то здесь картина такая:

· В половине случаев у вас тоже никогда не будет никаких проблем, если вы ограничитесь работой в Microsoft Office и не будете пытаться устанавливать другие нелицензионные программы и игры. На возможных проблемах с органами правопорядка я не останавливаюсь.

· В четверти случаев у вас будут проблемы с «железом», то есть с аппаратурой компьютера. Например, затарахтит вентилятор компьютера или компьютер вообще откажется включаться. Если гарантия не прошла, вам в сервис-центре без вопросов все бесплатно починят. Обычно за первую пару месяцев большинство таких проблем бывает решено, и после одного-двух визитов в сервис-центр компьютер работает более-менее нормально. 

· В четверти случаев особых проблем с «железом» нет, но бывает, что плохо работают программы (например, Word или Windows). Вдруг Word перестает запускаться вообще. Гарантия на компьютер еще не прошла, вы звоните в магазин, а там отвечают, что железо, которое они вам продали (сам по себе компьютер и принтер), работает нормально, а во всех проблемах с Word виноват ваш пиратский Windows, который вы покупали неизвестно где. Вот если бы вы купили в магазине (за дополнительные $50) лицензионный Windows, тогда другое дело. Что тут возразить? Может, они и неправы, но ничего не докажешь. Крыть вам нечем. Вся надежда на знакомого специалиста, который придет и переустановит программы (на это уйдет один-два часа).

2. Настольный компьютер XE "Настольный компьютер"  или Notebook XE "Notebook" ?
Notebook необыкновенно тонок, сравнительно легок и поэтому его удобно носить, как небольшой чемоданчик-кейс. За такую портативность расплачиваемся ценой. По производительности он не отличается от настольного. Но отличия есть.
Вот сравнительная таблица преимуществ и недостатков ноутбука:

	Ноутбук XE "Ноутбук" 
	Настольный компьютер

	Преимущества ноутбука:

	Легкий (2 – 4 кг)
	Тяжелый (10 – 30 кг с монитором)

	Удобно носить (чемоданчик-кейс)
	Громоздкий

	Может работать не включенным в розетку от 2 до 6 часов
	Нельзя выключать из розетки

	Недостатки ноутбука:

	Дорогой (в 2 раза дороже равного по возможностям настольного компьютера с монитором)
	Нормальная цена офисного компьютера с монитором – $500

	Монитор маленький (обычно 15 дюймов), не слишком яркий 
	Монитор большой (обычно 19 дюймов),  достаточно яркий

	Маленькая, нестандартная клавиатура с непривычным расположением клавиш.
	Стандартная клавиатура с привычным расположением клавиш.


Какой компьютер вам нужен? Ноутбук хорош для тех, кто работает «в пути», так как в этом случае вся необходимая информация и привычные средства связи в интернете всегда под рукой. Но для регулярной продолжительной работы с документами на одном месте это не лучший выбор. Если вы – офисный работник, не слишком часто отправляющийся в командировки, вам лучше подойдет настольный компьютер. И дело не только в деньгах, важно также то, что у ноутбука слишком маленький монитор и неудобная клавиатура.
Если вы решили покупать ноутбук для работы в пути, то вас наверняка заинтересует связь с интернетом вдали от офиса. Каждый ноутбук оборудован внутренним модемом для коммутируемого доступа. Поэтому ищите ближайшую телефонную розетку. Есть и беспроводные способы. Они особенно удобны тем, что не требуют подсоединения ни к какому кабелю, поэтому ими можно пользоваться на открытом воздухе, в машине, на лужайке. Беспроводным способом вы можете попытаться выйти в Интернет, подсоединив ноутбук к мобильнику или специальному модему для беспроводной связи. Также некоторые ноутбуки снабжены аппаратурой беспроводной связи по технологии WiFi. Появляются и другие способы. 
Имейте в виду, что у ноутбуков почти никогда не бывает дисковода для дискет, так что если вы к ним привыкли, переходите на флэш-память.
3. Системный блок XE "Системный блок" 
Все основные устройства компьютера расположены в системном блоке, поэтому часто системный блок и называют компьютером, что, в общем-то, логично. (Часто системный блок ошибочно называют процессором. Это неверно, так как процессор – это хоть и главная, но все же небольшая часть системного блока.) Монитор можно покупать независимо от системного блока. Когда в рекламе пишут цену компьютера, цену монитора туда обычно не включают.

Компьютеры бывают мощные (производительные, быстрые) и офисные. Мощные – дорогие ($500 - $1500), офисные – дешевые ($200 - $500). Мощные компьютеры обычно нужны для «крутых» игр и для профессиональной работы с графикой и видео. Для работы с документами и Интернетом и для просмотра видео и прослушивания музыки вам совершенно не нужен мощный компьютер. Переплатив втрое, вы почти не получите убыстрения работы. Единственное, что может «тормозить» на офисном компьютере – это работа с презентациями или документами, содержащими большое количество очень качественных фотографий, или же работа с очень длинными документами (свыше 300 страниц). 

Помните, кстати, что ежегодно производительность компьютеров на прилавках магазинов возрастает при той же цене раза в полтора и соответственно компьютеры данной производительности дешевеют в полтора раза. Поэтому старый компьютер, который когда-то был мощным, по нынешним временам слаб. В 2007 вполне подходящий для офиса системный блок можно купить за $300. Вы должны убедиться, что за эти деньги продавец обеспечил вам следующие параметры компьютера (вам не нужно понимать их смысл, просто потребуйте):

· Процессор не ниже 2000 мегагерц

· Память не меньше 512 мегабайт

· Жесткий диск не меньше 80 гигабайт

· Наличие дисковода, читающего и пишущего на диски CD и DVD
· Гарантия – не меньше года

О надежности я не говорю, проверить ее в магазине трудно даже специалисту.

Ноутбук для офисной работы и Интернета вполне можно купить за $800 - $1000. Вы должны убедиться, что за эти деньги продавец обеспечил вам следующие параметры ноутбука:

· Процессор не ниже 1000 мегагерц

· Память не меньше 256 мегабайт

· Жесткий диск не меньше 30 гигабайт

· Наличие дисковода, читающего диски CD и DVD и пишущего на CD
· Гарантия – не меньше года

4. Монитор XE "Монитор" 
Современные мониторы делятся на два типа: обычные (на основе электронно-лучевой трубки (ЭЛТ-мониторы) и плоские (в основном на основе жидких кристаллов – ЖК-мониторы).  Оба типа мониторов вы видите на рисунке.
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ЭЛТ-мониторы XE "ЭЛТ-мониторы"  в ходу уже лет 30, они стремительно уходят и в 2007 году уже почти не производятся. ЖК-мониторы XE "ЖК-мониторы"  получили распространение совсем недавно. Цена обоих типов мониторов зависит от величины экрана. Последняя определяется длиной диагонали экрана (возьмите в магазин портновский сантиметр) и измеряется в дюймах. 1 дюйм = 2,54 см (возьмите уж и калькулятор). Массово продаются мониторы трех размеров: 15 дюймов, 17 дюймов и 19 дюймов. Набирает силу производство и более крупных мониторов, но пока они еще непропорционально дороги.
Вот таблица средних цен на недорогие, но вполне качественные модели:

	Диагональ
	Обычные мониторы
	Плоские мониторы

	15 дюймов
	уже не купишь
	$150

	17 дюймов
	$120
	$200

	19 дюймов
	$200
	$250


Гарантия на мониторы – 2-3 года.
Что же выбрать? Прежде всего: обычный или плоский? Преимущества обычного: дешевый, яркий, контрастный и если по нему случайно двинуть кулаком, то он не упадет, потому что тяжелый и устойчивый. Преимущества плоского: легкий, компактный, не излучает (правда, обычные тоже нынче, вроде, не излучают). 

Недостатки плоского: яркость и контрастность хуже, чем у обычного. Диапазон яркости слишком маленький. Это значит, что если вы работаете при солнечном свете, на экране трудно что-либо различить. И наоборот, если работаете темной ночью в комнате без света, то экран раздражающе ярок и его не удается сделать потемнее. Когда читаете мелкий шрифт, буквы кажутся неприятно зернистыми, а иногда и довольно корявыми. Монитор легкий, узкий и высокий – его нетрудно случайно опрокинуть.
Теперь о размере. Постарайтесь купить монитор побольше – 19 дюймов. Если денег в обрез, лучше сэкономьте на системном блоке. Для офисной работы маленький монитор – сущее наказание. Ведь представьте себе: работая без компьютера, вы на своем рабочем столе можете удобно разложить дюжину документов и папок и видеть их одновременно и достаточно подробно. А на экране монитора? Умещается от силы один-два документа. В общем, решайте.
А теперь о качестве изображения. Не надо придираться к качеству цветопередачи, «шлейфам» и другим малопонятным вещам, строго учитываемым знатоками. Вам не это важно. Обращайте внимание на четкость и различимость мелкого текста. В магазине, выбирая среди нескольких мониторов разных марок, попросите показать на их экранах один и тот же текстовый документ с очень мелким шрифтом. Возьмите в магазин линейку. Текст из букв высотой в полтора миллиметра должен быть еще как-то различим, а текст из букв высотой в два миллиметра должен уже прекрасно читаться, сами буквы должны быть четкими и резкими, без теней. У обычных мониторов обратите внимание на четкость текста в углах экрана, там она часто понижена. У них же посмотрите на экран искоса, краем глаза. Никакого мелькания или дрожания, даже еле заметного, быть не должно.
5. Клавиатура XE "Клавиатура"  и мышь XE "Мышь" 
Порты для присоединения кабелей от клавиатур и мышей на задней стенке системного блока бывают двух типов: USB и PS/2. Если вы покупаете клавиатуру и мышь отдельно от компьютера, вы должны сказать продавцу, какого типа разъемы предпочитаете. USB поудобнее, так как часто позволяют отсоединять и присоединять клавиатуру и мышь к компьюеру, не перезагружая его. К тому же на ноутбуках нет портов PS/2. Однако,  если у вас на компьютере маловато USB-портов и они нужны вам для другого, покупайте  клавиатуру и мышь с разъемом PS/2.
Покупая новую клавиатуру вместо привычной старой, убедитесь, что расположение клавиш у нее точно такое же, как на старой. Это важно: моторная память – страшная вещь! Простейшая клавиатура стоит $7-10. Имейте в виду, что на некоторых клавиатурах значки букв на клавишах со временем стираются.

Мыши бывают двух типов: механические (с шариком внизу) и оптические (лазерные). Дешевые механические стоят $3, требуют хорошего коврика, служат года полтора, после чего их можно выбрасывать (правда, перед этим снимите шарик и счистите ногтем нарост на роликах внутри: может помочь). Дешевые оптические стоят $7, не требуют коврика и в теории служат вечно.

Существуют беспроводные мыши и клавиатуры. Учитывая хаос на наших столах –  вещь удобная, а вскоре, будем надеяться – и дешевая.
6. Принтер XE "Принтер" 
Важно правильно выбрать тип покупаемого принтера – лазерный или струйный.  

Если вы собираетесь распечатывать более 2 страниц в день, покупайте лазерный принтер XE "Лазерный принтер" . Он стоит $300 - $400, да плюс небольшие периодические расходы на красящий порошок, называемый тонером XE "тонер"  (кладите где-то рубль на страницу текста). Самые популярные лазерные принтеры – от фирмы HP (Хьюлетт Паккард). Лазерные принтеры – не цветные, вернее цветные тоже есть, но обойдутся вам дороже.

Если вам важен цвет или вы распечатываетесь редко, то покупайте цветной струйный принтер XE "Струйный принтер"  за $100. Его недостаток – он печатает чернилами, которые расплываются при случайном попадании воды на страницу. На одну страницу текста уходит чернил на несколько рублей, а на цветную фотографию во всю страницу – на 10-30 рублей. Так что, если много печатать на струйном принтере – можно прогореть на чернилах. Зато цветные фотографии, отпечатанные на фотобумаге, получаются – просто прелесть! Самые популярные марки струйных принтеров – Epson, HP, Canon.

Подавляющее большинство принтеров печатает на бумаге максимального формата А4. Если вам нужно печатать на бумаге формата А3, то имейте в виду, что такие принтеры дорого стоят. 

Бумага для принтеров XE "Бумага для принтеров" . Обычной бумагой заправлять принтеры – себе дороже. Бумага будет заминаться, будут пропускаться листы и в конце концов принтер может быть выведен из строя. Покупайте специальную бумагу для принтеров и офисной техники. Она стоит примерно 150 рублей за пакет из 500 листов. Старайтесь покупать ту бумагу, что указана в инструкции по принтеру. Фотобумага для струйных принтеров стоит гораздо дороже.
7. Блок бесперебойного питания XE "Блок бесперебойного питания" 
Если у вас в офисе гаснет свет, то компьютер резко выключается, и это может его повредить. Если это происходит часто, вам нужен блок бесперебойного питания ($30 - $100), который несколько минут поддерживает питание компьютера и обеспечивает его автоматическое безопасное выключение.

Кроме блока бесперебойного питания вам может понадобиться фильтр для сглаживания опасных скачков напряжения в сети ($10 - $20).
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